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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2157/2019 Ερώτηση 

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΑΤΚΕ/109601/2133 έγγραφό σας
     

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης του βουλευτού κου Κοτρωνιά Γεώργιου, με θέμα «Άμεσες 
παρεμβάσεις Ορεινής Υδρονομίας» και σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Ως προς το 2ο θέμα: οι κατά τόπους Δασικές Υπηρεσίες κάθε χρόνο προβαίνουν στην αποτίμηση 
της κατάστασης των χειμάρρων περιοχής αρμοδιότητάς τους και εντάσσουν στα ετήσια 
προγράμματα έργων και εργασιών τη μελέτη και εκτέλεση των αντίστοιχων έργων ορεινής 
υδρονομίας. Σε περίπτωση, δε, πυρκαγιάς, εκτελούνται σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα τα 
κατάλληλα αντιδιαβρωτικά έργα στις πληγείσες περιοχές.

 Ως προς το 3ο θέμα: σε εφαρμογή της ετήσιας εγκυκλίου της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.), αναφορικά με τον σχεδιασμό και τις δράσεις για την αντιμετώπιση 
κινδύνων λόγω των δασικών πυρκαγιών κατά την αντιπυρική περίοδο, συντάσσουμε και 
απευθύνουμε έγγραφα προς τις Δ/νσεις της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. – ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. ώστε να λαμβάνονται 
κάθε φορά, όλα τα αναγκαία μέτρα πρόληψης δασικών πυρκαγιών, στα πλαίσια των 
αρμοδιοτήτων τους. 

 Ως προς το 4ο θέμα: η Γενική Δ/νση Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος, σε συνεργασία με το 
Εργαστήριο Δασικής Διαχειριστικής και Τηλεπισκόπησης του Α.Π.Θ. και το Διαβαλκανικό 
Κέντρο Περιβάλλοντος, συμμετέχει στην εκπόνηση ερευνητικού έργου που αντικείμενο έχει την 
δημιουργία και πιλοτική λειτουργία ενός Εθνικού Παρατηρητηρίου Δασικών Πυρκαγιών, με 
στόχο την ανάπτυξη δεικτών, προϊόντων και υπηρεσιών σχετικών με την πρόληψη και την 
εκτίμηση των επιπτώσεων των δασικών πυρκαγιών, με την χρήση Δορυφορικής Τηλεπισκόπησης 
και Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών. Με το έργο αυτό αναπτύσσεται η υπηρεσία 
χαρτογράφησης καύσιμης ύλης, η υπηρεσία αυτόματης χαρτογράφησης καμένων εκτάσεων, που 
οδηγεί στην οριοθέτησή τους άμεσα και με πολύ μεγάλη ακρίβεια, καθώς και η υπηρεσία 
μεσοπρόθεσμης πρόβλεψης έναρξης δασικών πυρκαγιών (παραγωγή δεικτών επικινδυνότητας). 
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Η δημιουργία και πλήρης λειτουργία του ΕΠαΔαΠ θα αποτελέσει το κατάλληλο εργαλείο στο 
τομέα της πρόληψης τόσο για τη Γενική Δ/νση Δασών όσο και για τις Δασικές Υπηρεσίες των 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της χώρας. 

 Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ
                            ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

            Δρ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΚΑΛΗΣ
            ΠΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ
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